

许昌日报

2020年7月20日 星期一 农历庚子年五月三十

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址: http://www.21xc.com

县域新闻

值班总编 李春霞
编辑 李咏梅 校对 赵亮

县域经纬



7月14日,襄城县颍桥回族镇建设街村村民正在谷子地里拔草。据了解,该镇与省农科院合作,积极调整农业种植结构,大力发展优质绿色无公害谷子种植,带动农业增效、农民增收。
朱庆安 摄

魏都区

七一社区:便民服务暖人心

本报讯(记者 付家宝)为实现便民“零距离”、服务“有温度”,7月15日,魏都区南关街道办事处七一社区整合利用辖区资源,在社区居委会广场举办“爱在七一”“公益集市”便民服务活动。“公益集市”规划了生活便利、业务咨询、医疗保健等三大服务区,为辖区居民提供多样化的便民服务。

当天,虽然天气炎热,但广场上的“公益集市”热闹非凡。在医疗保健摊位前,许昌华夏眼科医院、京州口腔医院的医护人员针对眼科、牙科常见病、多发病为群众进行诊治,并向群众宣传眼部、口腔保健知识;许昌农商银行的工作人员向辖区居民讲解非法高息揽储的危害及预防方法;而在爱心

示范区

举办入党积极分子培训班

本报讯(记者 苏杭)为扎实推进高质量发展党员工作,深化对入党积极分子的教育和培养,近日,市城乡一体化示范区(以下简称示范区)组织开展了2020年第一期入党积极分子培训班,60余名入党积极分子参加培训。此次培训主要围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届四中全会精神、“不忘初心、牢记使命”主题教育、发展党员工作流程等内容,采取集中授课、课下自学、撰写心得体会和结业考试相结合的方式。此次培训,旨在提高入党积极分子的思想政治素质和理论水平,强化入党积极分子对党的认识,确保入党积极分子

禹州市

679个村(社区)实现法律顾问全覆盖

本报讯(记者 李小娟 通讯员 张昆伦)“今后,遇到法律问题在家门口就能解决了!”7月12日,在禹州市神垕镇人民政府,得知前来开展联络服务的河南君安律师事务所主任高敬辉将成为本社区常年法律顾问后,该镇南大社区党支部书记李振峰说。为进一步推动公共法律服务体系建设,今年4月份以来,禹州市司法局在辖区全面推进“一村(社区)一法律顾问”工作,要求有关律师事务所、基层法律服务所143名法律服务从业人员到该市679个行政村(社区)担任法律顾问,每人每月到村(社区)累计服务不少于2小时,法律顾问所在律师事务所、基层法律服务所每年至少组织1次大型法律服务进村(社区)活动。

按照常态化推进法治、服务民生的总体要求,该局要求村(社区)法律顾问积极为村民(居民)及时解答他们在日常生活中遇到的法律问题,提供专业的法律意见;接受村民(居民)委托,代为起草、修改有关法律文书和参与诉讼活动;定期举办法治讲座,宣传与日常生活相关的法律知识;参与村级人民调解委员会主持的纠纷调处工作;协助起草、审核、修订村规民约和其他管理规定,为村民土地征用补偿安置、环境治理保护等村(社区)治理重大决策提供法律意见等。

“下一步,我们将建立完善‘互联网+村(社区)法律顾问’制度,引导禹州全市各村(社区)法律顾问建立面向对



7月16日,襄城县十里铺镇全庄村第一书记李燕芬(中)正在了解贫困户林下养殖情况。该村在第一书记的带领下,按照“近郊蔬菜产业化、城边饮食企业服务化”的发展思路,为困难群众提供致富门路、就业岗位,先后争取扶贫资金10万元,帮助贫困户发展蔬菜、林果种植以及鸡鸭养殖等产业。
本报记者 史晶 通讯员 古国凡 摄

“三种观摩”推进“五好”创建上台阶

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红 张亚飞

核心提示

今年以来,小吕镇党委深入开展“创五好、强双基”示范行动,通过“典型观摩”“周边观摩”“自身观摩”三种学习方式,让该镇干部看到了问题和差距,增强了他们敢于啃硬骨头的决心和勇气,进一步推动了全镇“五好”创建工作全面提升。

“都是一样的农业村,人家张涧村都能找出种子繁育和蔬菜种植的集体经济发展路子,‘五好’创建有声有色,咱们凭啥就非得有差距呢?”7月7日,禹州市小吕镇罗庄村党支部书记宋见旭到郭店镇张涧村观摩后,深有感触地说。

今年以来,小吕镇党委深入开展“创五好、强双基”示范行动,通过“典型观摩”“周边观摩”“自身观摩”三种学习方式,推动全镇“五好”创建全面提升。

典型观摩学经验。多年来,全省各地基层党组织在创先争优、发展集体经济等方面,涌现出了许多享誉全国的先进典型,创造出了许多成功经验。6月29日,该镇组织村党支部书记、党员群众代表等63人,到林州市、获嘉县观摩学习。

在林州市河顺镇可乐山村,大家观摩学习了以“项目带动+合作社+贫困户”推动农村集体产权制度改革、发展集体经济的路子,学到了“务实团结、踏

实能干,转变观念、解放思想”的经验。在林州市姚村镇下里街村,大家观摩了“依托土地流转建设集体建设农旅体验现代农业园”的发展方法,学到了“集体带动农户、支部引领致富”的经验。在获嘉县东彰仪村,大家观摩学习了“乘势而为、筑巢引凤,资源变资产”的集体经济发展之路。“不出来看真是不知道人家发展得有多快。我们一定要对照先进找差距、学习经验促发展,打造自己的特色品牌!”小吕镇牛庄村党支部书记牛红伟说。

周边观摩增信心。7月7日,该镇组织28个村党支部书记来到禹州市郭

店镇张涧村和韩城街道办事处焦寨社区观摩学习。通过了解焦寨社区“抓班子带队伍,依靠党员群众力量,短短五年时间把一个‘焦心的寨子’变成一个‘骄傲的寨子’”的巨变,大家深受启发。而张涧村“充分利用离任干部、无职党员、后备干部三支队伍,促进基层治理、发展集体经济”的做法,又让大家增强了信心。“人家和咱差不多,却能够做得这么好,我们就比他们低一头吗?”黄榆店村党支部书记冀春霞不服气地说。

自身观摩促提升。观摩学习后,自己怎么办?该镇党委组织各村党支部

书记开展逐村观摩。每到一处,所在村党支部书记现场脱稿汇报。大家对照“五好”标准互相观摩,总结经验,找出差距。在第二季度党建观摩中,黄榆店村“硬件”“软件”一起抓,“土地资源入股企业,让农民变股民”增加集体收入的做法引得大家拍手称赞;于庄村大力开展“好媳妇”“好儿媳”评选,强化基层治理;中营村通过土地流转,集体创办烟叶育苗工厂发展集体经济;西南王村通过清理不合理合同和闲置土地,依托花木种植优势发展集体经济的经验,得到了大家的一致好评。在于庄村乡贤樊红星引进发展的70亩枣种植基地和中营村的烟叶育苗工厂,大家实实在在看到了集体经济发展的希望。

“三种观摩”让我们看到了问题和差距,也增强了我们敢啃硬骨头的决心和勇气。我们要用真正的实效让干部精神有一个质的跨越,努力在全市创‘五好’行动中走在前列!”小吕镇党委书记姜永伟说。

基层传真

襄城县十里铺镇 “三个创新”推动纪检监察信访工作开展

本报讯(代没超 崔银龙)今年以来,为增强党员干部廉洁自律意识,切实保障群众的知情权、决策权和监督权,襄城县十里铺镇纪委突出职责主业,坚持从三个方面下功夫,力争实现镇、村均无上访行为。

在督查重点工作上创新。该镇严格督查党员干部遵守党章和《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》,以及镇党委、镇政府制定的党员教育管理、党员民主决策、党员联系群众、党风廉政建设等机关日常管理等情况,切实做到以制度管人、用制度管事;围绕重大工程项目建设、大额资金使用及村级财务管理等,加强监督检查,将基层党员干部在土地流转、“三资”管理、惠农补贴、低保医保办理等腐败现象易发多发领域的案件,特别是发生在群众身边、扶贫领域、严重侵害群众利益的典型案件作为查办重点,坚持一查到底。

在督查制度上创新。该镇成立了8个落实中央八项规定精神、纠正“四风”督查组,班子成员各带一队,对8个管理区和镇直单位进行不定期巡查;严格落实案件查办“四快”工作机制,即对群众反映快的问题快受理、快核查、快处理、快反馈。

在强化教育防范上创新。该镇以强化反腐倡廉治本工作为重点,关口前移,提前介入敏感领域,强化对干部职工廉洁自律的预防教育;建立镇纪委书记廉政谈话制度,坚持以“预防为主、教育为主”的原则,采取集中谈话与个别谈话相结合,镇纪委书记每半年对干部进行1至2次廉政谈话,体现对党员干部职工的关爱。



时下,陕西省汉中市洋县18万亩水稻田像一块块绿色地毯铺在大地上。掠过头顶的朱鹮和白鹭,拍打着翅膀落在田里觅食,构成一道独特美景。洋县被称为“朱鹮故乡”,当地政府提倡农民在朱鹮活动和觅食区的农田里不使用化肥农药,出台一系列优惠政策鼓励企业和合作社参与有机产业发展。
新华社发



7月17日,位于长葛市产业集聚区的森源电气股份有限公司生产车间内一派繁忙景象。该公司紧紧围绕科技创新,依靠高素质人才开发高科技产品,依靠高科技产品抢占市场制高点,以智能制造助推企业健康发展。今年上半年,该公司各类产品订单同比增长22%,产销两旺。

↑员工在10千伏开关柜生产线上忙碌。

←企业生产制造趋于自动化和智能化。

本报记者 乔利峰 摄

长葛市佛耳湖镇簸箕杨村 村企共建 让企业做大做强 让群众赚钱奔小康

本报记者 冯子建

在碧波荡漾的佛耳湖南部,有一个美丽的村庄——簸箕杨。村庄人口不多,工业化水平却很高,是远近闻名的建筑机械加工制造专业村,分布着大大小小建筑机械企业20多家,生产的弯箍机、切割机等专业机械畅销国内外。

7月16日,说起簸箕杨村的发展,该村党支部书记施海杰回忆说,过去,该村群众以农业、药材种植为主。2000年前后,该村开始转型发展,生产制造各种建筑机械。

施海杰告诉记者,传说明朝弘治年间,村前有一条由西北流向东南的金鱼河,河岸生长着茂盛的簸箕柳,是编织簸箕的优良材料。有一天,一个编织簸箕的杨姓手艺人路过此地,看到这儿柳枝茂盛、水草丰美,就在此地定居下来,以编织簸箕为生,簸箕杨因此得名,沿袭至今。

近年来,得益于国家的好政策,簸箕杨村成立了村工业园区,以钢材、建筑机械等产业为龙头,大力发展村集体经济。2015年,簸箕杨村鑫正隆实业集

团成立,经过几年发展,已成集建筑机械生产销售、文化传媒、洗浴餐饮、商超购物等多种功能于一体的现代化商业集团。

在簸箕杨村工业园区,分布着久隆久兴机械制造有限公司等20多家企业,制造弯箍机、切割机、冲击夯等建筑机械,使该村成为名副其实的建筑机械制造销售专业村,仅建筑机械行业,就带动村民和附近群众400多人就业。

村企共建是簸箕杨村的显著特点。近年来,该村以“党支部引领、以企带村,村企共哺、共创共促”为发展目标,成立了集建筑机械生产销售、商超农淘、电商培训、农资销售等多种功能于一体的创业服务平台。“村党支部为企业在技术、资金、项目等方面进行帮扶,使企业‘跟着党支部走,产销不用愁’,享受优质

高效的创业服务;同时,帮助群众在企业务工就业。”该村党支部书记闫永全说,村企共创小组帮助企业解决用水、用电、用工等难题,齐心协力推进簸箕杨村各项工作跨越发展。

“前段时间,企业用工遇到了困难,村企共创小组得知情况后,第一时间帮助我们发布招聘信息,使我们及时招聘到20余名工人,解决了用工难题。”说起该村村企共创小组,长葛市神州建筑机械厂相关负责人言辞激动。

施海杰表示,下一步,他们将紧紧扭住发展村集体经济这个“牛鼻子”,持续做大做强建筑机械产业,不断擦亮“建筑机械制造明星村”这块金字招牌,把簸箕杨村建设成为经济富裕、生态文明、农业先进、文化繁荣的美丽村庄。

决战决胜脱贫攻坚